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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP 
Megjelenik minden estitörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Bgy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Neryed évre 2 kor.

Egyes szám árq .„.ír.

EMLÉKBt
tartotta Müller Róbert áll. polg. isk. igazgató aa 
állami polgári iskolában 1912 november hó 19-én 

tartott Erzsébet gyaszünnepélyen.

Igen tisztelt ünneplő közönság! 
Kedves Tanulóifjúság!

A kegyelet, a hála, a szeretet ér­
zésének szenteljük ez ünnepet. Lel­
künk ünnepe ez. Léleknek szól, mely 
már elköltözött s a mennynek magas­
ságából néz le reánk. A Te emléked­
nek szenteljük e napot Nagyasszo­
nyunk ! Megdicsőült Erzsébet királyné, 
a ki megjelenéseddel felderítetted 
nemzetünk felleges, borús egét, eltű­
nésed sötét sávot hagyott azon. Nem 
kényszer hoz össze ünneplésre, gyá­
szolásra : szivünk indít arra, mely sze- 
retetet szeretettel viszonoz. Nem csu­
pán a királynénak szól összejövete­
lünk, hanem a tökéletes női ideálnak, 
hazánk őrangyalának. Leborulunk az

Felelős szerkesztő:
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.

előtt a tökéletes szellemi összhang 
előtt, melyet Nagyasszonyunk lelkében 
a krisztusi szeretet és jóság alkotott, 
hisz ez irányította egész lényét, ez 
hatotta át családi életét, ez tette nem­
zetünk védő szellemévé.

Bajorország kies vidékén, Possen- 
hofenban éli gyermekéveit csendes­
ségben, a csodás természet közvetlen 
befolyása alatt. Ott érezte meg gyön­
géd lelke, hogy a természetnek nin­
csen lelketlen lény, mert minden él és 
a mi él az érez és a mi érez, az kö­
veteli a mi szeretetünket. Ez az érzés 
természetszeretet, vetette meg lelke 
csodálatos, szép összhangját. És ez a 
mély érzés, ez az önzetlen szeretet ve­
zérli őt királyunk oldala mellé akkor, 
a mikor országunkból elköltözött a 
boldogság, elhulltak legjobbjaink, szét- 
foszlottak legszebb reményeink. Vér­
könnyet sirt a nemzet elvesztve vérrel 
szerzett jogait. Sötét éjbe merült a 
szabadság dicsőséges napjai s eltűnt

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Füssy J.
Marositjvárott.

szemünk elől az utolsó csillag is, a 
csillaga. S ime a mint évezredes al­
kotmányunk rombadőlését siratja nem­
zetünk zokogva, reménytelenül, feltű­
nik hazánk horizontján Ö szabaditó 
angyalként, hogy vigaszt enyhületet 
hozzon nemzetünknek a sok csapás 
után. Földerült bús egünk, midőn öt- 
venhétben a császár oldalán átlépi or­
szágunk határát, ifjú, szép neje ké­
sőbbi jóltevőnk reményünk, királynénk. 
Minden szem, a szivek összes remény­
sége feléje fordul, tőle vár megváltást, 
segítséget. Forró lelkesedéssel, üdv­
riadalommal fogadja őt nemzetünk, 
mert megérezte, hogy az ő szive sze- 
retetet áraszt, jósággal van telve. Tér­
det, fejet hajt előtte már akkor is mi­
dőn még nem körité fejét fényes, szent 
koronánk. Ott fénylett már akkor va­
lami szebb, minden földi koronánál 
becsesebb ékesség: a megváltó szere­
tet, az igaz szivjóság, fényes glóriája. 
Ez ragyogá körül szép, nemes hoin-

TÁRCA.
Temetés.

Irta: NI. Crysanthéme.

Kertünkben csöpp sírokat ásnak
A rózsáimat temetik.
Állok az apró sirgödörnél
És szemem könnyel megtelik:
A rózsáimat. . . temetik . . .

Temetik nyaram virulását, 
Mosolygó álmok lombjait. . . 
Rózsáimat,—melyekkel: óh hányszor 
Üdvözölhettem valakit. . .
. . . Az én nyaramat. . . temetik .. .

w

A szív hatalma.
Irta: SAntha Dezső.

Ott voltak az első szobában kettőn.
Reményi András épen elhallgatott s 

mint a ki vár valamit néha-néha rátekin­
tett Böskére. A leány az ablaknál ült és 
ölébe ejtve két kezét, merev, kifejezéste­
len szemekkel bámult ki azon.

Hosszas hallgatás után végre felkelt, 
halovány homlokát az ablak hideg üve­
géhez szorította s aztán felelt atyjának.

— Lássa, lássa atyám, mire jutott 
ki a jóbarátság; nem elég, hogy minde­
nütt szólják, mert egy kézre adta magát 
Török Mártonnal, még azt a fegyvert is 
a kezében felejtette, a mivel megöli.

— Ne mond leányom, elég az én 
lelkiismeretem.

— Aa az ember a kiről uton-utfélen 
mossák le a tisztát, a kit mindenki csak 
megvetni és kerülni tanult.

— Az csak volt. Már ember lett 

abból, öregebb több a tapasztalása, aztán 
meg sokat tehetsz te, mint asszony.

— Ne mondja ezt ki atyám — mél­
tatlankodott a leány.

— Nem akar az minket az utcára 
tenni, adott időt, adott módot.

— Hát még az is kitelnék tőle, hegy 
koldussá tegyen ?

— Rabbá leányom. Egész életemre 
rabbá. — keserű iróniával hangzott a vá­
lasz az apa ajkáról.

A leány nem felelt. Sápadt arcába 
szökött minden csepp vére 8 piros ajaká 
még pirosabbra harapdálta.

Elfordult.
— Gondolkozzál leányom. Megyek — 

folytatá és ráhajolva leányá n megsimo- 
gatta érdes tenyerével annak forró hom­
lokát. Kitántorgott a szobából.

Midőn az ajtót betette maga után 
Böske könnyei megeredtek s az ágy szé­
lére hanyatlott. Aztán, mintha elhatáro­
zásában megátolkodott volna, hirtelen fel­
szántotta könnyeit.

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 

Füssy J. könyvnyomdájában KIT KIABÁLTOK ?J
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az elkeseredett bús nemzet általa öröm­
napra ébredt; mily áldással vehette 
körül nemzetünk őt, mikor a szeretet 
munkájával szabad jövőt, boldogulást 
biztosított számunkra. Ekkor mondja 
báró Eötvös : „Vele szemben az egész 
nemzet költői érzülettel telik el, mert 
hiszen csak egy valódi költészet van 
e porvilágon: a szeretet!“

Jöttek aztán az ő életére is szo­
morú idők. „Bús csillagok sorsául 
szegődtek!“ A Gondviselés elvette tőle 
féltett büszkeségét, egyetlen fiát; meg­
ölte szivének legszebb reményéti S 
ime ő, aki milliók szivébe hozta vissza 
a békét. Most tévelyegve keresi, hol 
a svájci Alpok közt hol Korfu olaj­
fáinak árnyékában, hol pedig a kelet 
csodái közt saját lelki nyugalmát. 
Csak egyszer amikor a magyar nemzet 
ezer éves fennállásának kiváltságos 
ünnepét üli, megszakítja szomorú, 
bolygó útját legyőzi fájdalmának erejét 
engedve irántunk érzett szeretete su­
gallatának, gyászfátyolban bár, de 
szerető szívvel látogatja meg az ó 
magyar népét. Akkor láttuk őt utoljára, 
akkor mondtuk neki az utolsó „Isten 
hozzádot “

Elvették tőlünk . . . Megölték! 
A magyar nemzet szive bálványát 
szenvedésekben összeroskadt védő 
asszonyát veszítette el. Összetörték azt 
a szivet, mely soha egyébért nem

I

lokát, ez szólt hozzánk szemeibül, ez j Mily boldogsággal tölthette el ez | dobbant mint azért, hogy jóságával 
tette nálunk akkor ünnepelté, később j az ő mélyen érző, nemes szivét, mikor | árassza el mindazokat, akik valaha 
bálványunkká. A szivek, a szemek 
szótalan beszéde kölcsönösen hatott: 
megismerte, megszerette, megszánta 
árva nemzetünket. — Megtanulta édes 
nyelvünket, busongó népdalainkból 
megismerte érzés- és gondolatvilágun­
kat, megszerette költészetünket, fajunk 
nemességét. De ő többre is vágyódik: 
megismerni múltúnkat, történelmünket, 
megismerni szabadságharcunk gyá­
szos végzetének előtte eddig ismeret­
len lapjait. És ekkor érti meg igazán 
azt a néma kérést, mely hóditó útjá­
ban minden szemből hozzá esdekelt; 
ekkor emelkedig tudatára annak, hogy 
a gyönge nőre nagy feladat teljesitése 
vár, mert nemcsak az uralkodó neje Ö, 
hanem egy elárvult, elnyomott nemzet 
reménye, jövőjének boldogsága, védő 
angyala.

Édes reményünk, csillogó bízta­
tásunk lett ő nekünk; e hazának ő 
adta vissza a hitet, e nemzetnek ő 
oldotta meg bilincseit; a bizalom bal­
zsamát ő csöpögtette a szivekbe, az 
ő keze szőtte a feledés fátyolát, az ő 
rajongó szeretete szerezte meg szá­
munkra a — békét. És a mikor a 
császár szive szeretettel hajolt felénk 
s a kibékülés pecsétjéül megkoronáz­
tatja magát, ugyanakkor millió szív 
hálás szeretete emelte fel Nagyasszo­
nyunk fejére is a földi hatalom jelvé­
nyét

környezték. Képzeletem ott jár a svájci 
hegyek között és mint a kalaidoskop 
képei úgy vonulnak el előttem a kép­
zelet legszebb fantomjai. Feltűnik 
mesés valójában a genfi tó s a tavon 
úszkáló gőzösök messze elnyúló füst­
szalagja s álmatagon lengő vitorlás 
csónakok melyek mint a libellák in­
gatag a víz bűvös kékje felett. Elvonul 
Chilon és Montaen a földnek talán 
legbájosabtT“éS'' !e?gédesebb helyei, ahol 
igazi bolcjpgság^^ szívesség honol. 
Nem hiába^ vwsztá megboldogult 

, királynénk orf “Sokszor e vidéket tar- 
í tózkodási helyéül, mert valóban alkal- 
! más, hogy vigasztalást és enyhülést 
| nyújtson még a megtört szívnek is.

Majd feltűnik a büszke Genf, melynek 
tóparti palotaszerü szállók sorából 

j gyönyörű parkba foglalva szomorúan 
int felénk Beau Rivage. Onnan kelt 
szárnyra a megdöbbenő hir és nyilait 
hazánkon keresztül. Oda lett szivünk 
öröme leesett a mi fejünk koronája 
meghalt a magyar nemzet édes anyja. 
Évszázados tölgyek vén koronáját 
enyhe szellő lágy fuvalma rezegted 
meg és zöld lombozatuk mintha a 
költő szavait súgná nekünk:

„És aljas, gyáva orgyilkos kezétől 

Csörgött a szennyes földre tiszta vére, 
De élete s ily méltatlan halála 
Ragyogott glóriát nevére.“

I

a koronát.
, ........t =
A fájdalmat azonban mégsem tudta 

elfojtani.
— Istenem, miért adsz ily atyának 

gyermeket 1 — Tördelte a kezét és ismét 
némaságba merült . ■ .

Ifijabb Török Márton előtt Reményi 
András portája nyitva volt.

Egy időben ugyan a hirtelen gaz­
dálkodás feltűnt a faluban, a mikor Re­
ményi András nyakra-főre épített. Ha­
szonbérlő lett s örök áron vásárolt, de 
aztán ismét elcsöndesedett minden.

Csak Török Márton és a fia tudtak 
róla. Fel is használták.

Böske édes anyja ezt már meg nem 
érte. A leány örömmel menekült volna a 
házból, de a megszentelt gyermekkor em­
léke és az anya iránti kegyelet nem en­
gedte ki onnan . . .

... A mint ifijabb Török Márton al­
konyaikor elment, belépett az atya.

— Gondolkoztál-e Böske ?
— Nem leszek, nem lehetek az övé 

^kétségbeesve szabadkozott a leány.

— Pedig ő nem akar tágítani. Hal­
lani akarja mielőbb a te beleegyezésedet. 
Te jól tudod, hogy Török Márton mindent 
tud, egyedül csak ő, de mindent. És csak 
egy szavába kerül . . .

Böske nem telelt.
Reményi András most úgy álló he­

lyében elkezdett zokogni, mint egy gyer­
mek. A leány pedig összeszoritotta ajkait 
és nézte őszbe-csavarodó atyját, hosszan, 
halgatagon.

Végtelen szomorúság marcangolta 
szivét. Erős elhatározás acélozta meg szi­
vét és egész lényét . . .

. . . Másnap, mikor a vőlegénnyel 
szemben állt, nagy fekete szemeit aman­
nak bárgyú tekintetére szegezte s igy 
szólt:

— Tudom, hogy init akar és mire 
kényszeríti apámat. Ha nem halottam 
volna a bűnt, hogy életében mit tett, még 
akkor sem szeretném s nem szeretném 
magát soha.

— Megszokjuk egymást Böske. Be­

letörődünk a munkába — válaszolt a 
férfi s mosolyogva igyekezett a keserű 
falathoz,

— Sohasem tudnám szeretni, mert 
gyűlölöm, utálom, hogy atyám bűnei árán 
akar megvenni.

A karosszékben összeroskadt, ott 
sirt, zokogott a leány. Az ablakon át be­
szűrődő fényben úgy ragyogott haja, 
mintha dicsfény övezné körül. Olyan volt, 
a viharban összetört rózsatő

— Öljön meg — fuldokolva kiáltotta
— öljön meg, hogy ne álljak fel többé, 
hogy ne lássak többé, ne halljak többé, 
ne érezzék többé és hogy utolsó sóhajorü- 
ban is hallja az átkot, a megvetést, a 
gyűlöletet, mely kínozni fogja . . . kell, 
hogy kínozza mindörökké.

Az engesztelhetetlenség láttára a férfi 
visszatántorodott. Majd ismét a lányhoz 
simult.

— Maga is tudja Böske? Apára 
vagy a maga apja mondotta fmeg ? Akkor 
hát miért tagadjamgel^'én . . . „Mondja,

írószerek, Tolltartók, rajztáblák, rajzsinek. léniák, háromszögek, irkák» 
könyvszijak, kalamárisok, trónok és mindenféle iskola-szerek 

bó választékban és jutányos árban kaphatók, 
g® Fiissy J. könyvkereskedésében

Vidéki szülők bár mely ügy ben itt felvilágoaitást nyarhetnok.
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Eltávozott, elköltözött a mennynek 
szebb és jobb honába. Legenda ko­
szorút fon megdicsöült alakja köré a 
hálás nép lélekköltészete; sejtelmes 
tündérmesék fognak róia susogni, dal 
fogja dalolni az ö szépségét és bol­
dogtalanságát.

Oh megdicsöült Nagyasszonyunk 
hozzád száll fohászunk: Légy továbbra 
is őrző angyala ezen szegény elhagyott 
magyar hazának, fordíts el tőle minden 
veszedelmet, amely végromlással fe­
nyegeti. Te főn lebegsz s ugy-é látod 
sir a magyar: „Azt a könyűt, mit te 
láncunkra hullattál és amit a haza 
bölcsének adtál, millió szem adja 
vissza néked“ Millió szem fordul 
naponként az Egek urához. Imánkban 
foglaljuk szent nevedet s ha a magyar 
e földön örökké él, a te emléked 
halhatatlan lesz!

HÍREK
— Erzsébet ünnepély a polgári fiú­

iskolában. F. hó 19-én d. e. 10 óra­
kor összesereglett szép nagy szám­
mal a polg. iskolában a marosujvári 
közönség, nagy hölgy koszorú, mely­
nek élén Szabó Albert m. kir. bánya­
tanácsos, gondnoksági elnök, Magyary 
Mihály főméi nők gondnoksági alelnök, 
Mossóczy Sándor főmérnök, Jancsó 
Lajos ref. esperes, Magdó Mihály 
plébános, Ghibu g. kel. esperes, a fő- 
szolgabiróság részéről Koncz Albert 
szolgabiró, az elöljáróság képvisele­

hogy szeret, hogy enyém lesz s e szóval 
megmenti apját a szégyentől, gyalázattól 
s örökös rabságtól.

A leány szánalmas, megvető pillan­
tást vetett reá.

Reszketve húzta végig forró ujjait ve- 
ritékes homlokán. S aztán mint egy élet­
telen fadarab, érzéketlenül hagyta kezét 
megfogni. Mintha szive megssünt volna 
dobogni, mintha a világ reá nézve meg­
semmisült volna.

Könnyezni kezdett anélkül, hogy vo­
násai átváltoztak volna a zokogás alatt. A 
fájdalom nagyobb volt szivében, mint lel­
kében a gondolat, amely a szégyent, gya­
lázatot megítélni képes. Leányéveinek ál­
mát, reményét látta most letűnni. Ez a 
férfi múltját, jelenét gyűlöletes teherré 
tette.

tében Nagy Pál községi bitó stb. A ' 
közönség; az egybegyült szülők amily : 
várakozással néztek elébe az ünne- > 
pélynek, a zsenge iskola működésé- j 
nek. ép oly megelégedettséggel, meg­
nyugvással és örömmel távoztak 
onnan haza. Az uj iskola tantestülete 
beigazolta már ezen korai bemutat­
kozásával is, hogy kötelességérzeté- : 
nek komoly tudatában van és hogy 
lelkiismeretesen igyekszik bivatásá- ' 
nak és feladatának élni Az ünnepély 
megkezdődött a Hymnusz elénekel- 
tetésével, ezt követre Regiüsz Lajos

( növendék szépen előadott szavalata. 
Erre lépett a katedrára Müller Róbert 
igazgató és megtartotta nagytanul­
mányra valló, gondosan átgondolt, 

'gyönyörű költői képekben gazdag 
ünnepi emlékbeszédét, amelyben Nagy-

i asszonyunknak a magyar nemzet.
1 iránt tanúsított szeretetét es rokon- 
! szenvét úgyszintén családi életében 
' átélt fajdalmait és lelki küzdelmét
■ nagy hatással és meghatottsággal 
' ecsetelte. Beszéde a közönséget való­

sággal magával ragadta. Erre eléne-
! kelte az iskola énekkara a gyászdalt,
■ utána következett Marsalkó Károly és 
; Szőry István növendékek szavalata.
< Az ünnepélyt berekesztette a Szózat 
‘ előadása. Nem térhetünk napirendre 
! anélkül, hogy szóvá illetve bírálat 
' tárgyává no tegyük az ime csak most 
, f. év szeptemberben életbe léptetett 
i uj polg. iskola működését. Igaz, hogy 

a tulajdonképeni beléletéröl, műkö­
déséről nem nyilatkozhatunk még,

Lassankint lecsillapodott.
Mikor később a férfi távozása után 

atyja belépett, nyugodt arcot erőltetett.
Megakart halni. Szabadulni az élet­

től, mely már teher, nagy-nagy teher volt 
neki.

Mikor nyugtalan, izgatott atyja mély 
álomba merült és minden elcsendesedett 
a házban, felemelkedett fekhelyéről s any­
ja egykori fekete kendőjét fejére téve ki­
osont a szobából. Remegés fogta el, mikor 
kilépett a tornáczra. Haja mint egy gyász­
fátyol lengett utána.

Sietve haladt végig a kis közön, a 
templomsoron s már messziről hallotta a 
csobogó habok mormolását.

Hideg borzongás futotta át egész 
tagját.

Egyszer sem nézett vissza, miért ? 
mire ? A letűnt évekre-e, molyeknek min­

mert meg n ni volt alkalmunk vele 
olyan behatóan megismerkedni, most 
c ak a lefolyt ünnepélyen nyert im- 
pressiónk és tapasztalatunk eredmé­
nyéről számolhatunk be. Jelesen az 
előadott énekszámok igazolják, hogy 
Müller igazgató nem sajnált semmi 
fár; dságot az énekek betanításánál 
és bámulatos voll, hogy rövid 3 hó­
nap alait nemcsak több hangú kar­
ének előadására képesítette az első 
osztályos növendékeket, hanem a 
maga szerzetté szóló énekre is báto­
rította őket. Dicsérőleg kell nyilat­
koznunk a szavalatok betanításáról 
is, melyek egy. nkitit méltó epilógjai 
voltak az ünnepélynek. A betanítás 
nehéz munkáját Wellmaiin Rezső polg. 
isk. tanár végezte nagy gonddal és 
hozzáértéssel.

Az ünnepi beszédet egész férje- 
delmében lapuukban hozzuk azért, 
hogy a beszéd önön magát dicsérje, 
másrészt pedig azért, hogy a közön­
ségnek azon része is olvashassa, mely 
nem lehetett jelen ezen igazán lélek­
emelő ünnepélyen.

— Az 1913. esztendő. Az 1913. 
évben, amely szerdával kezdődik és 
végződik, látható, hogy nap és hold­
fogyatkozás nem lesz. Az uralkodó 
bolygó a Vénus. A farsang mind­
össze 29 napig, január 7-től február 
4-ig fog tartani. Husvét igán korán 
lesz, március 23-án, pünkösd pedig 
május 11-én. Ezen ünnepek második 
napját tudvalévőén a pápai rendel­
kezés értelmében már a jövő évben

den vágya, reménye a temetőben pihent? 
Hazug hitére, mely boldogtalanná, szeren­
csétlenné tette ? — a szenvedésekre talán, 
a melyek sötét sötét szándékának voltak 
úttörői ?

Nem volt mire visszatekinteni; nem 
volt miért a jövőben bizni. Gyorsan, sza­
ladva sietett előre.

S a mint a hold kísérteties világa 
átvijlant a felhőfoszlányok hasadékai közt, 
csillámló sávokat rajzolt a csobogó hul­
lámokra . . .

Egy fekete kendőt találtak másnap 
hajnalban a gerendákból alkotott hid roz­
zant karfáján . . .

II
Cs. és kir. udvari szállítók !! 

esőbb butorvásárlasi forrás 
I . •

Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestilz Mihály es Fial 
butogyárosok Marosvásárheltyt Széchenyi t. 41 sz.

Kolozsvárt Únio-utcza 7. szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka pb 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kaph?

j
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elejtik. Vizkereszt hétfőre, áldozó 
csütörtök május 1-re, Péter Pál va­
sárnapra, Nagy boldogasszony péntekre 
esik. Szeplőtelen fogantatás ünnepe 
hétfői napon lesz. A görög katoliku­
sok husvétja öt héttel későbben lesz, 
mint a római — katolikusoké t. i. 
április 27-én.

— A szódagyári dalárda. Úgy 
értesültünk, hogy a szódagyári da­
lárda vezetője Jakab Ferencz ig. 
tanító elhatározta, hogy a farsangon 
hangversenyes mulatságot rendez. A 
nagyobb szabású hangversenyre már 
ké szülnek.

— Erzsébet ünnepély és ruhaki­
osztás. Az áll. el. íiu és leányiskola 
növendékei és a tantestület e hó 
19-én d. u. 3 órakor az Intézkedő 
termében igen szépen sikerült, gaz­
dag müsoru Erzsébet ünnepélyt ren­
dezett a már közölt program szerint. 
A szomorú ködős — e napi hangu­
lathoz illő — idő miatt kevesen je­
lentek meg a szülők közül az ünne­
péllyel kapcsolatban az Erzsébet jó­
tékony nőegylet is megtartotta szo­
kásos ruhakiosztási ünnepélyét is. 
A gyászünnepély végeztével Magyary 
Mihályné élőnk üdvözölte a megje­
lenteket és rövid, de lendületes iga­
zán szívhez szoló beszédet intézet a 
segélyezettekhez ecsetelve hogy 
menyi küzdésbe és fáradságba kerül 
az Egyesületnek a ruhák beszerzé­
sére. Miután kezdetét vette a ruha­
kiosztás. — Bzidén is öO gyermeket 
lát el az egyesület téli ruhával 
800 korona értékben. — Isten se­
gítse mindazokat, kik a szegénysorsu 
gyermekek felruházásában fáradoz­
tak és ehhez hozzájárultak.

— Zenekarunk hangversenye. Bá­
nyászzenekarunk szorgalmasan tartja 
próbáit, a szinfonikus — hangverse­
nyére. A hangverseny december 7-én 
lesz, a Steíániabánya intézkedőjében 
a jelzett nagyon érdekes művészi 
programmal.

— Állatdijazás Magyarbükkösön. Az 

„Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“ 
a m. kir. földmivelásügyi Miniszter anyagi 
támogatásával október hó 27-én tehén és 
üsződij ázást rendezett Magyarbükkös köz­
ségben.

Dacára annak, hogy a folytonos eső­
zés következtében az utak szinte járha­
tatlanok voltak, mégis 264 drb (tavaly 
500-on felül) magyar erdélyi szarvasmarha 
hajtatott fel, melyek közül 162 drb tehén 
és 102 drb üsző.

Kiosztásra került 1000 (egyezer) ko­
rona és pedig 600 koronát kapott 24 drb. 
üsző ős 400 koronát 20 drb tehén tulaj­
donosa.

A marosujvári járás állattenyésztésé­
nek hatalmas fellendülését bizonyítja az, 
hogy a bíráló bizottság még nagyon sok 
állat után oszthatott volna ki dijakat, ha 
a kellő anyagi erővel rendelkezett volna.

Általában véve a magyar erdélyi 

szarvasmarha tenyészet e vidéken oly ma­
gas fokon áll. hogy a legszigorúbb bírá­
lat is azt állapíthatja meg, miszerint a 
most rendelkezésre álló 1000 korona igen 
csekély összeg ahhoz, hogy az arra mél­
tók díjazhatok legyenek.

Putnoky József kir. gazdasági fel­
ügyelő, miután minden évben a felhajtott 
állatok úgy minőségileg, mint mennyisé­
gileg egy országos díjazás jellegét mutat­
ják, Ígéretet tett, hogy úgy a m. kir. föld- 
mivelésügyi Miniszterhez, valamint a vár­
megyei gazdasági egyesülethez felír, hogy 
az évenként Magyarbükkös községben ren­
dezendő díjazás nagyobb anyagi támoga­
tásban részesittessék.

Marosujvár, 1912. október hó 30 án.
— A képviselőtestület ülése. Szom­

baton, f. hó 24-én ült össze a községi 
képviselőtestület, hogy a többek között 
városunk árvízkárosultjainak segélyezése 
tárgyában — ezúttal döntő — véleményt 
cserélvén, alkossan. A képviselőtestület — 
Balogh Jenő államtitkár ur 200 koronás 
adományát tudomásul véve — Jancsó 
Lajos esperes indítványára 1000 koronát 
szavazott meg a károsultak részére. A 
nyomor és szenvedés nemcsak az egyes 
polgároknál, hanem minden téren nemes 
szivekre talált. Ugyanis a bányakincstár 
a pénvügymini8terium engedélyezése foly­
tán segélyezéssel, kamatmentes kölcsönök­
kel sietett a kötelékébe tartozókon segí­
teni. A szódagyári vezetőség pedig az al­
kalmazottak megrongált lakházainak saját, 
vagyis a gyár költségén leendő felépíté­
sével járult a humanizmus oltárához. Egy­
ben pedig Krizsán János indítványára ki­
mondotta a képviselőtestület, hogy a ká­
rosultak további segélyezésére széles kör­
ben gyűjtést indít, a melyre lapunk utján 
előre is felhívjuk a nemesszivü adakozók 
figyelmét. Tárgyalva lett továbbá az 1892. 
évben készített községi szabályrendelet át­
dolgozása. Ideje is már, hogy ezen régen 
avulttá vált s a lokális viszonyokkal sem­
mikép sem egyeztethető szabályzat mo­
dernebb alapokra fektessék.

— A tűzifa ára. Az idén Erdély­
ben olyan nagy mennyiségű tűzifát 
vágtak le az erdőkben, mint eddig 
soha, ami a tűzifa árának esésehez 
fog vezetni. Azonban az időjárás miatt 
hozzáférhetetlenné vált utakon a fát 
nem lehet szállítani, úgy hogy a tűzi­
fa árának esése csak később fog 
beküvetkezni. E hozzáférhetetlenség 
teszi, hogy piacunkra a szomszédos 
kisgazdák nem hoznak fát s igy a 
polgárság szükségletét akis fakeres- 
kedöktöl kénytelenek tűrhetetlen 
áron, métermázsánként beszerezni. 
Megfelelő közbenjárással módot kel­
lene nyújtani arra, hogy a polgárság 
méltányos áron a nélkülözhetetlen 
életszükségletet képező tűzifához 
jusson.

— Értesítés. A marosujvári takarék­
pénztár r.-t. „Korona járadék“ szelvényei 
1912. év december 1-én esedékessé válnak 
s azokat a marosujvári takarékpénztár rt. 
teljesen díjtalanul és költségmentesen 
váltja be.

— Köszönet Az Apolló mozgószinház 
a f. hó 17-én tartott előadás jövedelmé­
nek egy bizonyos hányadát 1 K. 14 fillért 
juttatót kezeimhez az Erzsébet egyesület 
javára, melyért ez utón is köszönetét 
mondok.

Magyari Mihályné elnök.'

— Roráté. A karácsony közel- 
gését hirdető szokásos adventi haj­
nali misék, az úgynevezett roráték 
december 2-án kezdődnek.

— Fizetés képtelenség. Kertész Vilmos 
trsa marosujvári divattáru kere kedő, meg­
szüntette fizetését, s igy fizetés képtelen­
séget jelentett be.

— Újabb árvíz fenyeget A folytonos 
esőzés és a héten beállott havazásból ere­
dő hóolvadás a Maros vizét nagyon is 
megdagasztotta, annyira hogy újabb ára­
dással fenyeget. Az idén ezzel a Maros 
harmadszor áradna ki.

— Időjárás, őrzi idöjárásánk a leg­
rosszabb. A folytonos esőzés miatt a föld­
művelési munka és a rendes közlekedés 
szünetel. A szöllök elfedését sem végez­
hetik a föld vizenyössége miatt. így egy 
újabb drágaságnak egy szomorúbb eszten­
dőnek nézünk elébe.

— .Erdélyi néplap e címen egy ujlap 
nyílt meg november 24-én Marosvásárhe­
lyen Dr. Gusáth György felelős szerkesztő 
vezetésével. A lap célja az erdélyi kis­
gazdák, kisbirtokosok, kereskedők és ipa­
rosok érdekeit szolgálni. Ajánljuk közön­
ségünk figyelmébe.

- Hulla a Marosban Szeptember 20- 
án nagy szenzátiót keltett Wrabecz János 
kincstári kertésznek titokzatos eltüntetése. 
Hiába volt minden kutatás nem lehetett 
nyomára akadni. Sokan öngyilkossának 
sokan pedig szökésnek tulajdonították el­
tűnését. E hó 26-án azon hir járta be 
városunkat hogy Wrabeca megkerült. 
Ugyanis Koslárd község határában a ma­
rosból. egy már bomlásnak indult holtestet 
fogtak ki, melynek személyleirás azonos 
az országosan köröztetett Wrabecz személy­
leírásával. Kolárdról vett telefon értesítés­
re Nagy Pál községi biró el is utazott a 
szerencsétlen véget ért ember személy 
azonoságának megállapítására.

Szerkesztői üzenetek.
K. L. Brassó. Az Ígért kéziratot és 

cserepéldányt már hónapok óta, hogy 
nélkülözzük. Enyje-enyje hát mi okozza 
ezt a hosszas halgatást?

B. S. Nagyenyed. Köszönjük. Jövőre 
is szívesen vesszük.

Fátum. Pali, az újság kihordó kü­
lönbbet produkált és még sem hoztuk. 
Hogy gondolhat tehát ilyesmiket.

Felvinczi. Higyje meg nekünk, hogy 
nem érdemes vele foglalkozni, mert a 
jelzett módon mi eredményt sem érhet el. 
Jó lesz egy-két hónapig várni s akkor 
minden jóra fordulhat. Üdv.

Flóra. Kedves kis történet, de nem 
ütötte meg a mértéket. Próbálkozzon, 
hátha a későbbi sikeres lesz.

Fekete asszony. Kérdésére lapunk 
jövő számában kimerítően válaszolunk.

ÓRIÁSI
NAGY 

választék

varrógép, beszélőgép, kerékpár és lemeze^
kedvező részletre.
JAVÍTÓMŰHELY!

KELEMEN MÁRTON
SZEGED» O^oszlán-ütcza. 

SPECIÁLIS IRÓŐÉP JAVÍTÓ-MŰHELY. 
Árjegyzék Ingyen é» bírmentve.
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Kiadó:
fússy József.
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— Ajánlok megvételre antipuar árban 
Lgy 13 kötetes Dr. Térfy összeállítással 
Grill-féle magyar törvényeket Füssy József 
könyvkereskedő Torda.

ényelem
egyik 

főkelléke az 
egészségnek.

Adjon nekünk alkalmat, hogy 
lakását szakszerű tudásunkkal a leg- 
izebben és leguioderuebb kivitelben 
:ényelmesen berendezhessük.

ZÉKELY és RÉTI

bútorgyára
Marosvúgárhelg, Bra^ó.

Széchenyi-tér 47 sz. Kapu-utca 60.
itelképes egyéneknek árfelemelés nél­

kül részletfizetésre is.

I
i

ZÖLÖOLTVÁNYOK!
Kiváló szép egy és kétéves gazdag k j 
gyökérzetü szokványminBségü fás- B 
oltványok a legjobb bor- es legszebb H 
csemegefajokból, közöttük „Kreaca“ H 
(Bánáti Rizling), a legjobb es rendkí­
vüli bőtermő borfaj és „Muscát Csaba­
gyöngye“ a legfinomabb és legkoráb- IQ 
bán érő csemegefaj. Ezenkívül ame- Hl 
rikai, sima ős gyökeres szőlövesszök a 0 
legjutányosabb árak mellett eladók. Sf 
Árjegyzék ingyen és bérmentve, f 

rzséöst szolőolMnytelep 
Tulajdonos: SMIDT MÁTYÁS |L 

Bogáros (Torontálmegye). ™

r

í

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok juta 
nyos árban 
kaphatok: 
Füssy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvöi-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár-1 
bán ég gyorsan 1 
készíttetnek

í
1

4

C SODA 
‘Trombita

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruháza, gudapest 
Józsefkörut 15, Fényképes hangszerárjegyzék ingyen.

Óvás : Figyelem a pontos czimre és házszámra.

KÖHÖCÉS
rekedtség és hurut ellen nincs Jobb a 

RÉTHY-féle 
pemetefű czukorkánál I

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és 
határozattan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van. 
Az eredetinek minden egyes darab, 

ján rajta van a RÉTHY név.
I doboz ára 60 fillér Nagy 

doboz egy korona.
Mindenütt kapható.

„STyRIA-UNIVERSAL“ 

Kötőgépek 
megmunkálnak finom ei 
vastagszálu — pamutot 

‘ UGYANAZON - ÓÉPEN, 
ípjeggzék ingyen.

Styri a-Kötögépgyá?) Graz, III. 
Képviselők kerestetnek.

Hirdessünk 
a Marosujvárban

ELADÓ BIRTOK.
Csongva községben (alsó fehér) 

Marosujvár sósfürdőtől 2 kilómétere 
egy cirka 390 cat. holdas birtok — 
örök áron eladó 7 hold ujjonan be­
rendezett faj szellővel 4 hold a fa­
luban levő szép belsőséggel és tel­
jes felszereléssel is.

Értekezhetni Füssy ur könyvke­
reskedésében Marosujvártt.

Újdonság! Csodaréztrombití
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta 

bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor. 

Wagner1 „Hangszerkirálg“

í

A könyvpiac szenzációja!
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el 

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMUKÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek ős cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára esak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz előleges be­

küldése ellenében.

„HÁZTARTÁS“ kiadóhivatala, Budapest Eötvös-u. 36.
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Sz. 1912—114/2. i

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi 

LX. te. 102 §-a értelmiken ezennel közhírré teszi, 
hogy a tordai kir. tszéknek. 1912. évi 5131 F. 
számú végzése következtében Dr. Jakab Sándor 
ügyvéd által képviselt Benedek Farkas javára 
1164 K. 75 f. s jár. erejéig 1912 évi szept. hő 
30-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 2900 K ra becsült kővetkező 
ingóságok u. m. egy kazal búza, 2 drb. ló, egy 
■zekér és egy malomház — nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a fel-vinczi kir. járásbíró­
ság 1912-ik évi V. 114i2 számú végzése folytán 
1164 K, 75 fill tőkekövetelés, ennek 1912 évi — 
junius hó 20 napjától járó 6 százalék kamatai 
i|ae|o váltódij és eddig összesen 132 kor. 09 fill 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
is Marosveresmart községben alperes lakásán le­
endő megtartására 1912 évi December hó 3-llc 
napjának d. u. Bórája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékzók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség estén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások s le- és felülfoglaltatták és azokra kialégitsi- 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c. 120. §-a érelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Felvin.zen 1912 évi nov. 18-ik.
Donovák Antal

kir. bir. kiküldött.

SZÖLÖOLVÁNYOK
szőlővesszők és kitűnő ér­
melléki hegyi borokról tes­
sék azonnal egy levelezőlapon

INGYEN«
kérni a most megjelent legújabb

nagy képes föáPjeyyzél^ 
melyet bárkinek és azonnal megkiil- 
detik a legnagyobb és a legjobb hír­
nek örvendő érmelléki szőlő olt vány ok 
és vesszőszaporitó telepek tulajdo­

nossal, cime

Györgyévi eh és Lakatos
szőlőnagybirtokosok.

Székelyhid (Bihar megye)

at
Hirdessünk a Marosujvárban

Nyilvános köszönet.
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák, cs. 
és kir. udvari szállító, Neunkirchen, 

Alsóausztria feltalálója

WILHELM-FÉLE TEÁNAK.
Hogy én a nyilvánosság elő lépek, teszem 
ezt. azért, mert kötelességemnek tartom 
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák Neun- 
kirchenben, hálás köszönetemet nyilvání­
tani azon szolgálatáért, melylyel a Wil- 

helm-féle tea az én
fájdalmas reumatikus szenvedéseimet 
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen 
rettenetes betegségbe estek, ajánlom a tea 
használatát. 4 heti használat után nemcsak 
teljesen megszűnt a fájdalom, hanem da­
cára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom 
a teát, az egész tcstalkatrészem megjavult.

; Én meg vagyok győződve, hogy mindenki 
aki hasonló betegségben szenvod, ezen 
tea használata által a feltalálót, Wilhelm 

i Ferenc urat, úgy mint én áldani fogja.
Kiváló tisztelettel

Butschin-Streifeid grófnő 
főhadnagy neje.

Ara csomagonkint 2 kor, 6 csomag 10 kor.
Hol gyógyszertárban s drogériában 

nincs, dlrekt küldés!

polgári

AVOYSZÁLLODA 
í’tidapest. Vili. József- körút 16. 
Első;i.ii^u k'nyelőmmel berendezett ut­
cai s?. l.ák, Kitűnő étterem. Mérsékelt 

úrik. Kü ön t. inu't. Bankettek, esküvők 
Tcucezése »Ifovadtatik. Ésténkint

Farkas Vincehírneves cíg ynyprímás teljes zenekaré. 

v:tl HANGVERSENYEZ
Szives jiáitfógást kér SZABÓ TIVADAR 

inh’jdo'nos a ..Nemzeti kaszinó“ v. 
űz!< zo'őju és a Deli v. fő pincére.

Maro.'tiiv.ir piueieiöii Yvő szép. nagy 
üzlethelyiség 3 szobás 
la kassal együtt kiadó.

Esbtlfg a L.i.és <ti::y üzlethelyiség kü­
lön is kincíő.. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitva János Marosludas.

v> 
-uj

V) 
o

Cl je 
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NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
TBlBíonpzám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart kész 13UT0RT, mindennemű modern stílben, lakkos, mail, 
fényezel! riAídxr teljes szaion-, ebédlő-, háló-^ uriszoba-
l^ivitelben A OtkVCil iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÖVE6KÉP és olajfestmény.
GyaPju> jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke füg-gfönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők füg-gfönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
TT ' _ r 1 1 T 1 zl /> 1 1 au. _____ ___Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR, 

Gyermek-kocsi^ majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egyéb lujeus OSTOROK stb. 
a legutolsó divat szerjnl. Jtinla- és hajlitoií székek, és egyes bútordarabod gyári áron 
székekhez való ülésed minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi .meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép> berendezésű tárgy-
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

V)

s -
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Tessék képes Árjegyzéket kérni.

szállít, 
amerikai 
SÍlH*  é« 
gyökeres 

Teggg<5ket különféle fajokban fajtiaztaaágért
jótállva legdúsabb választékban a már évek 
éta elsőnek és logmogbizhatóbbnak ismert: 
Kisküküllőmenti első szölöoltvány telep 

tulajdonos : Caspari Frigyes, 
Medgyes 106. sz.— (N agyküküHö megye).

Az árjegyzékben találhatók az ország min 
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé- 
séndk megtétele előtt az ismerős szeméh i- 
sé'gAt&r'így -szó-.' mint írásbelitek uízcia- 
ságöt szzner eé'tn-ágának lenti MÍlfleler te- 

tétlehmegbizbatóságáól r ' 69

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Káisér-féle gyomot*  

Borsrnenta

Karamelalkban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

B Leoeiönyö ebb bevásárlási forrás.

I MATISE. )
I I

Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.
Ajánl, öntött Vas kályhákat öntött Vas- és 
lemez takarék-tűzhelyeket, vas és fagerendelytl 

ekéket könnyű kivitelben, felszerelt ekefejeket
SODRONY KERÍTÉST

tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek 
ödműködő Brovning pisztolyok, töltény hüvely serét 

úgyszintén mindenféle vadász kellékek,

Kasza Jótállás mellett.

_____________ II.

-------1Eőy OKOS fej
minden alkalommal

Df. Oetkei» sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló.

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglüpf. torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaniliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VAN1LIN- 
CÜKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr Oetker sütőpora és Vánilincukra 

mindén füszerkereskedésbén stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás ; 
minden csomag mellett ván. Recept- 

gyűjtemény ingyen !!?iindü

Állandó, ésssserü és ügyes reklámozás Jsg 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat- tó 
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme, tó

Hogyan, hol és mikor hirdethető a lég- jsE 
sikeresebben, legjobban és.legolcsóbban meg- dg 
tudható

Leopold Gyula!
: f'<- alat betéti társaság-nál |g 

Budapest, VII., Ezsébetkorut 41
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis- 
meretességgel és páratlan pontossággal ja| 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban tó® 

és naptárakban. SS
256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete! Jh

jók milliö.
AGYÖ5Z.

KÖZÉPEUROPA

forduljon min­
den érdeklődő, 

ki suyt fektet első­
rendű fajtiszta anyagra 

Gy öm ölesfaese m eték 

sétányfák, díszcserjék, tűleve­
lűek, keritésnövények, bogyó- 

„ gyUmölcsüek stb.

Elsőrendű áru európai és amerikai eima é 
gyökeres veszők. Oktató árjegyzék ingyen
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MINDENKI VEGYH MUGL
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező férliak és nők ré«*ére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása ős gyógy­

kezelése.]
9 Társasjátékok otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtós.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Dawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Ball játék és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség ientartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
82 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés járf?
34 Ángy ólul egy íra alatt.
85 A gyernietmegóvás.

36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—-41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztős otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.
44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módón.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Festőművészet! világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64- 65. Utmátatás zenetaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáték összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 1Q0 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések ős olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzóit.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A pnskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttiszti ó
91—92. Hogyan írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő müvekről.
67—98. A költészetről n. Lyra müvekről.
99—100. A költészetről Hl. A drámai művekről.

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.
103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106 _ 107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 - 109. Hogyan juthatunk áiláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112-—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- ős 

betörővil ágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta: Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Trélás rejtvények. Irta ; Sacher Endre.
125 Vitairázi rövidítések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.

Egyes szám ára csak 12 fillér*
Kapható: FÜSSY JÖZSEF könyvkereskedésében

Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.
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